

2Móz 5,1-3 Döghalál Egyiptomban

Db., 2020. 05. 03. (v)

Ige:

2Móz 5,1-3: *Annak utána pedig elmenének Mózes és Áron és mondanak a fáraónak: Ezt mondá az Úr, Izraelnek Istene: Bocsásd el az én népemet, hogy ünnepet üljenek nekem a pusztában. 2 A fáraó pedig mondá: Kicsoda az Úr, hogy szavára hallgassak, és elbocsássam Izraelt? Nem ismerem az Urat és nem is bocsátom el Izraelt. 3 Ők pedig mondanak: A héberek Istene megjelent nekünk; hadd mehessünk hát háromnapra útra a pusztába, hogy áldozhassunk az Úrnak a mi Istenünknek, hogy meg ne verjen minket döghalállal vagy fegyverrel.*

Bevezetés:

Időrendben az egyiptomi döghalál volt az első, amit a Biblia említ. Csapások voltak hamarabb is. Pl., Noé özönvize, az éhség 7 éve Egyiptomban.

Nézzük meg: 1. Milyen volt Egyiptomban a döghalál? 2. Mi volt ezzel Isten célja? Közben figyeljük meg ezek tanulságát a számunkra!

1.) Milyen volt Egyiptomban a döghalál?

Isten a csapások sorát nem a döghalállal kezdte. Ez az 5. csapás volt.

(1) A dögvész először a háziállatokat pusztította el.

2Móz 9:1-7 *És monda az Úr Mózesnek: Menj a fáraóhoz és beszélj vele: Ezt mondja az Úr, a héberek Istene: Bocsásd el az én népemet, hogy szolgáljanak nekem: 2 Mert ha nem akarod elbocsátani és tovább is tartóztatod őket: 3 Íme az Úr keze léssen a te mezei barmaidon, lovakon, szamarakon, tevéken, ökrökön és juhokon; igen nagy döghalál. 4 De különbséget tesz az Úr az Izrael barmai között és Egyiptom barmai között, és mindabból, ami Izrael fiaiei, egy sem vész el. 5 Időt is hagyva az Úr, mondván: Holnap cselekszi az Úr ezt a dolgot a földön. 6 Meg is cselekedé az Úr ezt a dolgot másodnapon, és elhulla Egyiptomnak minden barma, de az Izrael fainak barma közül egy sem hullott el. 7 El is küldé a*

fáraó, és íme egy sem hullt vala el az izraeliták barma közül: de a fáraó szíve kemény maradt, és nem bocsátá el a népet.

Vajon miért csak az állatokat sújtotta Isten ebben a csapásban?

Úgy gondolom, hogy Isten először nem akart az emberek életéhez nyúlni, de ez figyelmeztetés volt az egyiptomiaknak, hogy Isten, Aki el tudja pusztítani az állatokat, az emberek életét is elveheti.

Miért csak az egyiptomiak állatai pusztultak el? Azért, hogy a fáraó megtudja, a döghalál nem vak véletlen. Isten különbséget tud tenni Egyiptom és Izrael népe közt.

Mi a tanulság ebből számunkra?

1. Minden járvány Isten figyelmeztetése. Az is, amely csak az állatok közt pusztít. Pl., Madárinfluenza, sertéspestis, száj- és körömfájás, stb. Ez Isten kegyelmes figyelmeztetése. Figyelmeztetés, hogy az ember nem mindenható, ki van szolgáltatva Istennek. Figyelmeztetés, hogy Isten az emberek közt is tud járvánnyal pusztítani, nemcsak az állatok közt. Figyelmeztetés, hogy Isten különbséget tehet a járvány idején is területek és népesség között, ahogy különbséget tett Egyiptom és Gósen földje, Egyiptom népe és Izrael népe között. Figyelmeztetés, hogy Isten az emberekre, népekre, sőt az egész világra járványokat küldhet, ahogyan küldött is napjainkban egy világjárványt.

2. Időt is hagyva az Úr... (5. v). Isten időt hagyott a mai emberiségnek is. Még nem jött el az idő, amikor az Úr Jézus szólt: **Máté 24:7** *Mert nemzet támad nemzet ellen, és ország ország ellen; és lesznek éhségek és döghalálok, és földindulások mindenfelé. Luk 21:11* *És minden felé nagy földindulások lesznek, és éhségek és döghalálok; és rettegtetések és nagy jelek lesznek az égből.* Gondoljuk el, ha ezek mind egyszerre következnek be, ráadásul nem csak egy helyen, hanem mindenütt, az egész világon! Háború, éhség, földindulás, járványok, rettegtetések és nagy égi jelek. Ez lesz a nagy nyomorúság idején. Igen nagy az esélye, hogy a mai nemzedék megéri ezt, belemegy az antikrisztusi kor nagy nyomorúságába! DE még időt hagyott az Úr arra, hogy az ember Hozzá térjen, és Jézus Krisztusnál oltalmat találjon! Még van idő, de nem tudjuk, meddig. Csak a mai nap a miénk.

2Kor 6:2 *Mert ő mondja: Kellemetes időben meghallgattalak, és az üdvösség*

napján megsegítettek. *Íme itt a kellemes idő, íme itt az üdvösség napja!*

3. Ne keményítsük meg a szívünket. Zsid 3:15 E mondás szerint:

Ma, ha az ő szavát halljátok, meg ne keményítsétek a ti szíveiteket, mint az elkéseredéskor.

Bármeddig tart is a járvány, bármilyenek lesznek is a következményei (munkanélküliség, életszínvonal esése, bizonytalanság, bármi), ne keseredjünk el! Ne vegyen erőt rajtunk se keserűség, se kilátástalanság, mert az megkeményíti a szívünket; hanem halljuk meg ebből az Úr hívó szavát: ma még az üdvösség napja van. Aki Hozzá tér, az Krisztusban elrejtett lesz, és az élete megoldódik, a világ alakulásától függetlenül.

1) A járvány miatti halál aztán az embereket is elérte

Egyiptomban. Ez történt a tizedik csapásban, amikor minden egyiptomi elsőszülött meghalt. Honnan tudjuk, hogy az elsőszülöttek döghalálban pusztultak el? **Zsolt 78,49-51:** *Rájuk bocsátá haragjának tüzét, mérgét, búsulását és a szorongatást: a gonosz angyalok seregét. 50 Utat tört haragjának, s nem tartotta meg a haláltól lelküket, és életüket döghalálnak veté. 51 És megöle minden elsőszülöttet Egyiptomban, az erő zsongóját Khám sátoraiban.*

Az Úr irányította a gonosz angyalok seregét. Az angyal küldöttet jelent: akár a járványt okozó vírusok, baktériumok is lehetnek az Úr küldöttjei, de nem engedte meg, hogy Egyiptom egész népet kipusztítsák: **2Móz 9,15-16** *Mert ha most kinyújtanám kezemet és megvernélek téged és a te népedet döghalállal, akkor kivágatnám a földről. 16 Amde azért tartottalak fenn téged, hogy megmutassam neked az én hatalmat, és hogy hirdessék az én nevedet az egész földön. Izraelt is megkímélte az Úr a bárány vééréért.*

Mi ebből a tanulság számunkra?

1. Életünk a járvány idején is Isten kezében van. Zsolt 31:16

Életem ideje kezében van. A járvány vírusait Isten irányítja. A betegség lefolyását, hogy halálos, vagy nem, Isten szabja meg. Az Ő kezében vagyunk. Ez nem jelenti azt, hogy készakarva tegyük ki magunkat a fertőzésnek. Az istenkísértés lenne, amit tilt az Úr. De nem kell félnünk. **Zsolt 91:5-7** *Nem félhetsz az éjszakai ijesztéstől, a repülő nyiltól nappal; 6 A dögvészről, amely a homályban jár; a döghaláltól, amely délben pusztít. 7 Elesnek mellőled ezren, és jobb kezed felől tízezeren; és hozzád nem is közelít.*

2. A Báránynak, J. Kr. vérének védelme. A testünk egyszer

meghal, de J. Kr. az örök haláltól szabadított meg. A testünk a feltámadás után dicsőséges lesz, és mindörökké vele élünk.

2.) **Mi volt Isten célja az egyiptomi döghalállal?**

1. Először nem büntetés volt, hanem Isten hatalmának

bemutatása.

Azért, hogy az egyiptomiak megismerjék, kicsoda az Úr. **Alapige 2Móz 5,2:** *A fáraó pedig mondá: Kicsoda az Úr, hogy szavára hallgassak, és elbocsássam Izraelt? Nem ismerem az Urat és nem is bocsátom el Izraelt.* Egyiptom bálványokat imádott. Tényleg nem ismerték az Urat. Isten a hatalmas jelek, csodák, csapások által akarta Magát megismertetni velük. **2Móz 7,5:** *S megtudják az egyiptombeliek, hogy én vagyok az Úr, amikor kinyújtom kezemet Egyiptomra és kihozandom az Izrael fiait ő közülük.*

2. Az Úr az istenek fölött is ítéletet tartott. **2Móz 12:12b** *Mert általmégyek Egyiptom földén ezen éjszakán és megölök minden elsőszülöttet Egyiptom földén, az embertől kezdve a baromig, és Egyiptom minden istene felett ítéletet tartok, én, az Úr: A fáraót és az utódját is, a legidősebb fiát, istenek tartották. A sok bálványisten, akikben bíztak, nem tudták megvédeni őket az élő Istennel szemben, mert nem igazi istenek voltak.*

Tanulság: 1. Az emberek nagy része ma sem ismeri az Urat. Még az úgynevezett keresztyén országokban sem. Ez a járvány azt a célt is szolgálja, hogy az emberek megismerjék Őt. **Ján 17:3** *Az pedig az örök élet, hogy megismerjenek téged, az egyedül igaz Istent, és akit elküldtél, a J. Krisztust.*

2. Imádkozunk, hogy megnyíljon erre sokak szeme! Lássák meg, hogy amit Istennek tartottak: tudomány, pénz, hatalom, nem istenek, semmit sem érnek! Kérjük az Urat, hogy e járvány által sokan ismerjék meg Őt. **1Tim 2:3-4** *Mert ez jó és kedves dolog a mi megtartó Istenünk előtt, 4 Aki azt akarja, hogy minden ember üdvözüljön és az igazság ismeretére eljusson.*

Befejezésül imádkozunk:

Mennyei Atyánk! Hálát adunk, hogy Te mindörökké ugyanaz a hatalmas és szerető Isten vagy. Te tartottad kezében az eseményeket, a csapásokat, a döghalált, a járványt és mindent Egyiptomban annak idején. Megnyugtat bennünket, hogy most is a Te kezében van minden,

ez a világjárvány is, annak minden előzményével és következményével.

Bízunk, Benned, hogy nem elpusztítani akarod az embert, hanem megmenteni. Kérünk, hogy nyisd meg sokak szellemi szemét, hogy csalódjanak a hamis isteneikben, és forduljanak Feléd, és megismerjenek Téged, és Krisztusban felkínált örök életet, amíg még időt adsz, amíg tart kegyelmed ideje.

Ámen